
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Trigésima Terceira Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 14(quatorze) 
de dezembro do ano de 2023(dois mil e 
vinte e três) ............................................... 

 Às dez horas do dia 14(quatorze) de dezembro do ano de 2023 (dois mil e vinte 
e três) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, 
reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Alexandre 
Marques Cordeiro, André Luis Lobo Filho, Atila Monteiro de Campos Motta, 
Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos Souza, Douglas Serafim 
Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Josias Rocha Medeiros, Leonardo 
Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, 
Rodolfo Aguiar de Faria, Ruy Sergio França de Oliveira e Thiago Vasconcelos 
Leite Pinheiro. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta 
a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foram lidas e aprovadas as 
seguintes Atas: Ata do dia 05/12/23 e 12/12/2023. Cumprido o rito regimental o 
Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do 
EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART.71, 
ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DAS ATAS: 
05/12/23 E 12/12/2023; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, 
AUTOR: VEREADOR LEONARDO MENDES DE ABRANTES - OUTORGADO: 
LUANA SOARES; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, 
AUTOR: VEREADOR LEONARDO MENDES DE ABRANTES - OUTORGADO: 
JOSÉ LEOPOLDO BRASIL ALVES; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR RUY SERGIO FRANÇA DE OLIVEIRA - 
OUTORGADO: JOÃO FÉLIX FREITAS; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO 
DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR THIAGO VASCONCELOS LEITE 
PINHEIRO - OUTORGADO: MARIA ISABEL NASCIMENTO DA SILVA; 
ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR 
ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - OUTORGADO: ANANIAS FERREIRA DO 
PATROCÍNIO; PROJETO DE LEI: 0361/2023 - RUY SERGIO FRANÇA DE 
OLIVEIRA, CONSIDERA DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO REDE DO 
BEM, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 
0366/2023 - JEAN CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, DISPÕE SOBRE A 
OBRIGATORIEDADE DE CADEIRAS DE RODAS NAS AGÊNCIAS E POSTOS 
DE SERVIÇOS BANCÁRIOS DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0367/2023 - 
DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, DISPÕE SOBRE O PROGRAMA 
SERVIDOR AMIGO DO AUTISTA, QUE TRATA DA CAPACITAÇÃO TÉCNICA 
DE TODOS OS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO NO 
ATENDIMENTO ÀS PESSOAS COM O TRANSTORNO DO ESPECTRO 
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AUTISTA; PROJETO DE LEI: 0369/2023 - THIAGO VASCONCELOS LEITE 
PINHEIRO, INSTITUI A CAMPANHA DE INCENTIVO À ADOÇÃO TARDIA NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0370/2023 - 
VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO, DISPÕE SOBRE A 
CRIAÇÃO DO PROGRAMA "EMPREGA+ CABO FRIO "; PROJETO DE LEI: 
0371/2023 - VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO, 
DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROJETO DE UMA OLIMPÍADA MUNICIPAL 
DE HISTÓRIA; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 0008/2023 - MESA 
DIRETORA, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DAS FUNÇÕES GRATIFICADAS 
DO QUADRO DE PESSOAL, ALTERANDO A LEI COMPLEMENTAR N° 49 DE 
28 DE DEZEMBRO DE 2022, CONFORME MENCIONA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Terminada a leitura do Expediente, Senhor Presidente 
ordenou que fossem entregues as homenagens de Moção de Aplausos aos 
agraciados. Após franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna 
como primeiro orador inscrito o Vereador Josias Rocha Medeiros, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida aludiu a publicação 
de um texto do SEPE (Sindicato Estadual dos Profissionais da Educação), em 
rede social sobre crítica ao governo de Magdala Furtado, destacando que 
segundo o texto a prefeita iniciara uma verdadeira farra com os cargos 
comissionados e buscava fazer a nova reforma para escapar de ser 
responsabilizada por atos ilegais. Observou, que o texto também ressaltava que 
a prática ilícita da prefeita tinha como objetivo a reeleição. Em seguida comparou 
o governo de José Bonifácio com o de Magdala Furtado, frisando que ao ser 
questionado o motivo pelo qual não estava realizando uma determinada coisa, o 
prefeito sempre justificava com coerência, ao contrário da atual chefe do 
Executivo. Após disse, que era inadmissível que a prefeita esperasse que a Casa 
Legislativa aprovasse uma Matéria com data retroativa. Em aparte, o Vereador 
Leonardo Mendes sugeriu que a Casa aguardasse o retorno da Matéria para 
então abordar aquele tema. Disse que a prefeita solicitara o documento de volta, 
no sentido de realizar mudanças na Reforma Administrativa. Também em aparte, 
o Vereador Davi Souza enfatizou a importância de que os servidores fossem 
incluídos naquele debate, em decorrência de que havia inúmeros erros como 
fora o caso do congelamento de qualquer tipo de reajuste salarial por quatro 
anos, o que a seu ver caracterizava um atentado contra os funcionários da 
prefeitura. Retomando ao seu discurso, o Vereador Josias Rocha Medeiros 
agradeceu os apartes e frisou que como líder da bancada governista o vereador 
Leonardo Mendes deveria levar as considerações publicadas pelo SEPE no 
Instagran, até a prefeita Magdala Furtado. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. Após, fez uso da tribuna o Vereador Davi Souza, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida disse, que enviara ofício para o 
Executivo solicitando informações e que o mesmo fora recusado, o que 
configurava um desrespeito para com o seu mandato e até mesmo para com a 
população de Cabo Frio. Disse que, já enviara outros ofícios que não foram 
respondidos, todavia, foram aceitos. Em aparte, o Vereador Leonardo Mendes 
disse que sua função era manter o bom relacionamento entre o Legislativo e o 
Executivo e que o caso comentado pelo orador já havia sido resolvido. Disse que 
quando tomara conhecimento do caso pelo próprio Vereador Davi Souza tomara 
providências, no sentido de que o ofício fosse entregue. Reiterou que, o fato 
ocorrera por erro de um funcionário, que fora chamado a atenção pelo Secretário 
da pasta. Retomando ao seu discurso, o Vereador Davi Souza agradeceu pela 



intervenção do Vereador Leonardo Mendes. Continuando, o Vereador Davi 
Souza disse que o citado ofício fazia menção a uma obra parada no Bairro 
Manoel Corrêa, destacando que caso não houvesse o retorno daquela 
pavimentação haveria deterioração de material. Disse que, os moradores do 
local precisavam de dignidade. Após, aludiu a denúncias de super salários de 
funcionários da Saúde, sublinhando que havia salários que chegavam a 
quarenta mil reais, quando a área da Saúde estava sucateada e que nem mesmo 
o piso salarial dos enfermeiros estava sendo respeitado. Disse, que no governo 
José Bonifácio os repasses dos royalties eram na monta de cerca de trinta 
milhões de reais e que na atualidade a arrecadação era na monta de noventa 
milhões de reais e que havia dinheiro em caixa. Disse que, seu empenho era no 
sentido de que os atos da prefeita com relação aos cargos comissionados não 
fossem vistos no futuro, como atos eleitoreiros. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da palavra o Vereador Miguel 
Alencar, que inicialmente saudou a todos. Em seguida disse, que naquela data 
seria votado o Orçamento de 2024 e que havia uma Emenda importante com 
relação ao aumento do PCCR da Guarda Municipal. Continuando dirigindo-se a 
representantes da Guarda Municipal na Assistência, enfatizou que a Guarda 
merecia ser contemplada com todas as melhorias necessárias no próximo ano e 
solicitou o apoio dos Nobres Pares, para a aprovação da Emenda. Em aparte, o 
Vereador Ruy França disse que, aquela era uma luta que travava desde a época 
em que fora Secretário de Segurança e que o investimento naquela área visava 
uma segurança pública mais qualificada. Também em aparte, o Vereador 
Leonardo Mendes disse que, a Emenda Impositiva seria aprovada e que a 
prefeita tinha interesse de valorizar a categoria. Em seguida, parabenizou ao 
Vereadores Miguel Alencar e Vereador Ruy França pela citada Emenda, 
ressaltando que desde já declarava seu voto favorável a aprovação da Emenda. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel Alencar disse que, no próximo 
ano seria enviado o PCCR da Guarda Municipal para a Casa Legislativa e que a 
corporação poderia contar com o apoio da Câmara. Ao final disse, que na 
Sessão anterior anunciara o lançamento do Edital do Concurso Público da 
Câmara Municipal de Cabo Frio e que depois de dezenove anos do último 
certame abrira 38 vagas. Disse que, faria cobrança ao Poder Executivo para que 
fosse feita a execução do concurso público daquela instituição. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, a senhora Denise Alvarenga, 
representante do SEPE, solicitou reunião com a Comissão de Constituição e 
Justiça. Em QUESTÃO DE ORDEM disse o Vereador Luís Geraldo Simas de 
Azevedo: “ Não haverá nenhum problema haver reunião com o SEPE, inclusive 
já houvera outras reuniões e a CCJ está sempre pronta para escutar os 
sindicatos. Todos estão convidados”. Continuando na direção dos trabalhos e 
não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o Senhor Presidente 
conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0361, 0366, 0367, 0369, 0370 E 
0371/2023 E PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 0008/2023. FORAM 
APROVADOS OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE EMENDA 
MODIFICATIVA: 0009/2023, PROJETO DE EMENDA IMPOSITIVA: 001, 002, 
003, 004, 005, 006, 007, 008, 009, 010, 011, 012, 013, 014, 015, 016 E 017/2023 
E PROJETO DE LEI: 0320/2023. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna 



em Explicação Pessoal o Vereador Jean Carlos Corrêa Estevão, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida disse que com relação ao crescimento 
dos transportes de aplicativos haveria alterações na Lei Orgânica, com objetivo 
de beneficiar aos taxistas. Disse, que os taxistas poderiam executar trabalho de 
transporte com caçamba. Ao final agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Thiago 
Vasconcelos, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida 
elogiou a conclusão do deque da Praia do Forte, destacando que a obra fora 
concluída dentro do prazo e que a reforma ficara muito bonita. Prosseguindo, 
disse que ficava impressionado com a falta de educação das pessoas que 
prendiam bicicletas no guarda corpo recém-inaugurado. Disse que também a 
Praça recém reformada no Bairro Jardim Olinda tinha brinquedos quebrados. Ao 
final agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais 
oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente 
encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se 
lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, 
aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 


